

Zmeny smerníc SPF:

1. o podmienkach poskytovania, čerpania a vyúčtovania finančných prostriedkov zo štátnych zdrojov na účel športu mládeže s príslušnosťou k SPF
2. o podmienkach poskytovania, čerpania a vyúčtovania finančných prostriedkov z príspevku uznanému športu na účel športovej reprezentácie určených reprezentantov a reprezentantov zaradených do Top Teamu SPF
3. o podmienkach poskytovania, čerpania a vyúčtovania finančných prostriedkov z príspevku uznanému športu na účel rozvoja talentovaných športovcov zaradených do Útvary talentovanej mládeže SPF a Top Talent Teamu SPF

prinášajú kľúčové zmeny v procese refundácie finančných prostriedkov, ktoré majú priamy pozitívny dopad na plavecké kluby. Tieto zmeny sú zamerané na zlepšenie predvídateľnosti, flexibility a efektivity čerpania prostriedkov.

Navrhnuté zmeny v smerniciach i SPF prinášajú viacero výhod pre plavecké kluby, najmä z pohľadu finančného manažmentu a administratívnej flexibility:

- **Včasnú oznámenie rozpočtu (31. január)** zlepšuje plánovanie a znižuje neistotu, čím kluby môžu efektívnejšie využívať prostriedky na zabezpečovanie svojej činnosti a tréningovej činnosti športovcov. Toto opatrenie je kľúčové pre plánovanie klubov. Keď kluby vedia, s akou sumou môžu rátať, vedú efektívnejšie alokovať zdroje na tréningy, súťaže, vybavenie a iné aktivity.
- **Skrátenie splatnosti faktúr na 15 dní** urýchľuje finančné toky, znižuje potrebu prefinancovania zo strany klubov a zlepšuje ich likviditu. Toto je významný benefit pre kluby. Rýchlejšia refundácia znamená, že kluby majú skôr k dispozícii finančné prostriedky na pokrytie svojich bežných výdavkov, čo znižuje ich finančnú nestabilitu a závislosť od iných zdrojov financovania.
- **Nepatrné posunutie lehoty na vyúčtovanie** dáva klubom viac času na spracovanie dokumentácie, čo znižuje riziko straty prostriedkov kvôli zmeškaniu termínov, avšak stále sa zachováva dostatok času pre SPF na administrovanie vyúčtovaní, tak aby SPF stihla termíny, ktoré sú pre ňu určujúce z pohľadu jej zmlúv s ministerstvom.
- **Flexibilita pri omeškaní (rozhodnutie Rady SPF)** chráni kluby pred automatickou stratou nároku a podporuje maximálne vyčerpanie prostriedkov, čo je v súlade so záujmom SPF podporovať športovcov a kluby a v súlade so zámerom umožniť čerpať prostriedky, ktoré patria klubom a športovcom a až v prípade, že to v krajnom prípade nie je možné, SPF na základe rozhodnutia Rady SPF rozhodne o použití prostriedkov, aby sa predišlo nutnosti tieto prostriedky vrátiť ministerstvu. Zmena umožňuje SPF zohľadniť okolnosti omeškania a poskytnúť klubom dodatočnú šancu na vyúčtovanie, pokiaľ to neohrozí povinnosti SPF voči Ministerstvu. Tento prístup je proklubový a zameraný na maximalizáciu využitia pridelených prostriedkov.

Celkovo, navrhované zmeny v smerniciach sú pozitívnym krokom smerom k podpore členských klubov SPF. Zlepšujú finančnú stabilitu klubov, zjednodušujú administratívne procesy a zvyšujú transparentnosť a predvídateľnosť financovania.

## Okruhy zmien smerníc, odôvodnenie zmien, účinky a prínosy navrhovaných zmien

### 1. Oznamovanie objemu prostriedkov do 31. januára

- **Zmena:** SPF je povinná oznámiť klubom výšku prerozdelených prostriedkov najneskôr do 31. januára príslušného roka.

#### Odôvodnenie:

**Predvídateľnosť rozpočtu:** Stanovenie presného termínu (31. január) zvyšuje predvídateľnosť pre kluby pri plánovaní ich rozpočtov a aktivít. Včasné oznámenie umožňuje klubom lepšie koordinovať tréningové procesy, sústredenia či nákup vybavenia, čím sa zefektívňuje využitie prostriedkov.

**Prínos pre kluby:** Kluby získavajú jasnú informáciu o disponibilných zdrojoch už na začiatku roka, čo im umožňuje rýchlejšie a efektívnejšie plánovanie. Tým sa minimalizuje riziko nevyčerpania prostriedkov z dôvodu neskorého informovania. Zároveň možnosť následnej úpravy rozpočtu Konferenciou SPF (iba navýšenie) poskytuje flexibilitu v prípade zmien vo financovaní, čo chráni kluby pred neočakávanými obmedzeniami.

### 2. Skrátenie splatnosti refundačných faktúr z 90 dní na 15 dní

- **Zmena:** Refundačné faktúry musia mať splatnosť minimálne 15 dní (namiesto pôvodných až 90 dní). Ak SPF zistí nedostatky vo faktúrach, oznámi to klubu do 15 dní, pričom po odstránení nedostatkov plynie nová 15-dňová lehota splatnosti

#### Odôvodnenie:

**Urýchlenie finančných tokov medzi SPF a klubmi:** Skrátenie splatnosti na 15 dní reflektuje snahu o urýchlenie finančných tokov medzi SPF a klubmi, čím sa zlepšuje likvidita klubov. Nová lehota je v súlade s bežnými komerčnými štandardmi a znižuje administratívnu záťaž spojenú s dlhým čakaním na úhradu. Zároveň mechanizmus vrátenia faktúr s nedostatkami a nová lehota splatnosti po ich oprave zabezpečuje ochranu SPF, ktorá nie je v omeškaní v prípade ak faktúra – vyúčtovanie klubu bude vykazovať nedostatky, pričom ale pre vytknutie nedostatkov sa zavádza pre SF lehota.

**Prínos pre kluby:** Kluby získavajú prostriedky rýchlejšie, čo je kľúčové pre ich cash flow, najmä pri financovaní nákladov na sústredenia, súťaže či vybavenie. Rýchlejšia refundácia znižuje potrebu prefinancovania výdavkov z vlastných zdrojov. Mechanizmus opravy faktúr chráni kluby pred stratou nároku na refundáciu kvôli formálnym chybám, ak ich včas opraví.

### 3. Posun lehoty na predkladanie vyúčtovania

**Zmeny v lehotách:** Konečné vyúčtovanie je povinnosť predložiť do 15. februára (namiesto pôvodne 15. januára); SPF vyúčtovanie všetkých prostriedkov minutých až do 31.3. voči ministerstvu vykonáva najneskôr do 15. apríla.

#### Odôvodnenie:

**Zníženie rizika zmeškania termínov:** Posunutie termínov (oproti pôvodným skorším lehotám) dáva klubom viac času na zhromaždenie potrebných dokladov a vyúčtovanie prostriedkov, čo znižuje riziko zmeškania termínov. Lehota do 15. februára

nasledujúceho roka umožňuje dokončiť administratívu po skončení roka, čo je praktické vzhľadom na nabitý športový kalendár na konci roka a súčasne stále predstavuje dostatok časového priestoru pre SPF, ktorá vyúčtovanie všetkých prostriedkov (pozn. aj tých čo sa mívajú až do 31.3.) voči ministerstvu vykonáva najneskôr až do 15. apríla.

**Prínos pre kluby:** Dlhší čas na predloženie vyúčtovaní uľahčuje klubom administratívu, najmä pri spracovaní väčšieho objemu dokladov (napr. zo sústredení či súťaží koncom roka). Tým sa znižuje riziko, že klub nestihne predložiť vyúčtovanie a príde o prostriedky.

#### 4. Zánik nároku na prostriedky

**Zánik nároku:** Nárok na refundáciu prostriedkov nezaniká automaticky pri omeškaní vyúčtovania, ale až po rozhodnutí Rady SPF. Táto zmena umožňuje realizovať základný záujem klubov, aby im bolo umožnené vyčerpať ich prostriedky, ak je to možné, aj pri omeškaní, pokiaľ nie je vydané konečné rozhodnutie Rady SPF.

##### **Odôvodnenie:**

**Flexibilita a dodatočná šanca / Maximalizácia využitia klubu pridelených prostriedkov:** Zmena odráža snahu klubov, aby SPF podporovala čo najviac kluby v tom, aby maximalizovali využitie pridelených prostriedkov. Rada SPF ako výkonný orgán má právomoc posúdiť individuálne situácie, čo zvyšuje flexibilitu a chráni kluby pred prísnymi sankciami za administratívne pochybenia. Zároveň to kladie na SPF povinnosť aktívne komunikovať s klubmi a hľadať riešenia pred konečným zamietnutím nároku. Súčasne sa však ponecháva možnosť pre SPF včas rozhodnúť podľa príslušných vnútorných predpisov SPF o inom použití prostriedkov, aby sa predišlo nutnosti tieto prostriedky vrátiť ministerstvu.

**Prínos pre kluby:** Kluby získavajú väčšiu istotu, že nezmeškanie termínu automaticky neznamená stratu prostriedkov. Možnosť individuálneho posúdenia Radou SPF dáva šancu na refundáciu aj v prípade omeškania, ak klub preukáže oprávnenosť výdavkov. Tento mechanizmus podporuje záujem SPF, aby kluby mohli vyčerpať všetky pridelené prostriedky, čo je v prospech rozvoja športovcov a klubov.